



济南市历城区祝甸社区老年公寓居住条件舒适 为更多老人提供多元化养老模式

济南市历城区祝甸社区老年公寓，位于历城区祝甸东方花园小区内，2014年建成并投入使用。总投资2000多万元，占地2750平方米，建筑面积8800平方米，核准床位195张，其中，养老床位占1/3，医疗床位占2/3，是一所经民政局批准注册，集老年护理、医疗、保健、康复、托老养老、临终关怀、疾病预防等多项服务为一体的“医养结合型”养老服务机构。

公寓为独立的五层楼，完全按照“适老化设计”建造，建筑主体质量及配套的消防设施均通过住建部门的质检验收合格。宽敞的院子与居民楼相邻而居，动中取静，放眼公寓内部，宽敞明亮、老人居室干净整洁；员工着装整齐，老年人面带笑容，一片温馨祥和的氛围。

祝甸社区老年公寓根据老年人的特殊需求，健全了膳食营养餐厅、康复中心、休闲娱乐室、书画室、阅览室、医务室、洗衣房等多个功能室，有完善的紧急呼叫系统、全方位监控系统。老年公寓楼外有健身广场、很多健身器材。为老年人提供快捷、周到、细致、贴心的24小时服务。实现了公寓服务规范化、管理标准化、设施现代化。

2023年，经卫健委、医保局批准建立了护理院，设置内科、中医科、药剂科、康复科和临终关怀科等医疗科室。凡符合条件的入住人均可享受院护或专护待遇，用药可走医保报销。基本满足了入住人基础疾病的治疗需求，大大减轻了入住人及家属的经济负担。按计划将陆续开办家庭养老床位和居家养老上门服务等。

入住祝甸社区老年公寓的三大优势：

1. 地理优势：多路公交车及地铁2号线直达，探视老人方便；有独立的地下车库，停车方便。

2. 环境优势：环境宽敞明亮、全部适老化设计，居住条件舒适；公寓坐落于小区内，老人有在家的感觉。

3. 服务优势：服务规范、干净卫生、无压疮、无异味。能自理老人不限制自由，可随时出入。

祝甸社区老年公寓，是四星级养老服务机构，在2017年，济南市养老服务服务质量大检查中115项检查内容一次通过，全部达标；连续五年被评为济南市养老服务口碑榜“最受欢迎养老机构”。多年来，取得了很多荣誉，赢得了老人及家属的赞扬和社会各界的认可。

党建引领聚合力

祝甸社区老年公寓的基层党组织，隶属于中共山东埃尔得养老服务有限公司支部委员会，成立于2018年，当时只有三名党员，经过五年的发展，现在已经有9名党员了，五年来，养老院负责人高度重视党组织的基层建设。

2022年度，祝甸社区老年公寓基层党组织纳新两名，共收到4名员工的入党申请书，12次召开支委会和党小组会议，4次召开支部党员大会，举办党课5次，开展主题党日活动2次。突出政治学习和教育，突出党性锻炼，以“两学一做”为主要内容，结合党员思想和工作实际，确定活动主题和具体方式，做到形式多样、氛围庄重。

党建工作对养老院的发展和提升起到了很大的促进作用，党员和入党积极分子在日常工作中确实起到了模范带头作用，脏活累活总是冲在前面，公寓封闭运营期间，在党员的带领下，全体员工舍小家为大家，坚守工作岗位，为老人测温、消毒，开展心理疏导、精神慰藉，帮助老人与家属建立网络探视平台，消除老人不良情绪和恐惧心理。他们为老年人坚守最后一道防线，顺利地度过了疫情封控期。2022年度，党支部共组织党员义务劳动5次，为老年人做好人好事8件，收到老人或家属表扬6件。

公寓改建护理院

为了进一步满足入住老人的基本医疗需求，让符合条件的入住人充分享受医保报销及院护、专护待遇，减轻入住人及家属的经济负担。老年公寓于2023年



又投入资金，将原来的房间进行了装修改造，加装了污水处理设备，添置了办公用品，购买了心电监护仪、除颤仪等一大批急救设备、医疗设备、康复设备及器械。

护理院是今年6月份刚刚由卫健委审批的，开设医疗床位50张，设置内科、中医科、康复科、临终关怀科及药剂科。还有治疗室、处置室、配药室和康复治疗大厅。工作人员设置医生4名、护士13名、药剂师1名、护理员12名、管理人员4名。护理院的人员架构和设计规模，在目前情况下，能满足养老机构入住老人的日常基本医疗需求。另外还与三家不同级别的医疗机构签署了医疗合作协议。入住老人的基础病、慢性病可在养老机构治疗，大医院的医生专家可定期或临时邀请来养老机构为老人会诊，制定治疗方案；突发急病、重大疾病的抢救与送医都有相应的应急预案，送签约医院就诊或住院，可走绿色通道。彻底解决了老年人看病难、住院难的问题。

入住率八成为“口碑相传”

养老机构运营初期，有专职的销售团队，并制订了完善的营销方案，具体的营销手段包括线上、线下、媒体、朋友圈等等，当时确实起到了一定的作用。但通过多年的养老机构运营实践，深深地体会到再好的宣传不如老百姓的“口碑相传”，只要你对老人好，老人高兴，子女放心，家属就是我们的宣传员。为老年人提供优质的服务，赢得老人子女的信任，就是最好的、最有效的、最直接的营销策略。目前养老机构入住率较高，其来源八

成为“口碑相传”。

养老院的安全不容忽视

养老院的安全关乎入住人的生死，关乎养老院的存亡。生命高于一切，一定要防患于未然。

安全是头等大事，从院长到每一位员工都极为重视。养老机构的安全主要包括消防安全、食品卫生安全、燃气使用安全、电梯使用安全、老年人的人身和财产安全。根据上级主管和有关部门部署和要求，制订了多项规章制度和相关的应急预案。定期组织员工进行消防灭火演练、紧急逃生演练、心肺复苏演练、海姆立克急救演练、老年人防跌倒演练、卧床老人防压疮演练、食物中毒急救演练等。

有关部门的每次检查均合格达标。祝甸社区老年公寓建院以来从未发生过任何意外安全事故、人身安全事故、食品安全事故。得到了上级主管部门的认可和好评。严把安全关，为老年人筑起一道生命和财产的“防火墙”。

养老院今后的发展

先把护理院办好，理顺养老和医疗的关系，让更多的人享受到医保报销、院护和专护政策，让老百姓在养老和基础疾病的治疗上得到更多的实惠。快速组建和培训上门养老服务团队，逐步建立家庭养老床位和提供优质的家护上门服务，根据老年人的需求，不断增加助老服务项目，为更多的老年人提供多元化养老模式，提升老年人的幸福感和获得感。

济南市历城区祝甸社区老年公寓地址：历城区祝甸东方花园

乘车：30路、80路、113路、118路公交车及地铁2号线均可直达 祝甸站下车 助老服务热线：88066606 13954180662